Навчальний план

Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру першого-третього рівнів освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами за роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження учнів. Навчальні плани передбачають реалізацію освітніх галузей Базового навчального плану Державного стандарту через окремі предмети. Вони охоплюють інваріантну складову, сформовану на державному рівні, та варіативну складову. 
Навчальні плани 1-2-их класів складені відповідно Типового навчального плану для початкової школи з навчанням українською мовою, додаток 1 до Типової освітньої програми початкової освіти (цикл І) під керівництвом Шияна Р. Б., затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 21.03.2018 №268; для 3-4-тих класів складені відповідно Типового навчального плану для початкової школи з навчанням українською мовою, додаток 1 до Типової освітньої програми початкової освіти (цикл ІІ) під керівництвом Шияна Р. Б., затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 27.12.2018 №1461. 

Навчальні плани 5-А, 5-Б класів складені відповідно додатку 3 Типової освітньої програми для 5-9 класів закладів загальної середньої освіти, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 19.02. 2021 р. № 235, 6-Б, 7-А класів – навчального плану закладів загальної середньої освіти з навчанням українською мовою, таблиця 1 до Типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 405, 6-Б, 7-Б, 8А, 9-А класів – відповідно навчального плану спеціалізованих шкіл з навчанням українською мовою і поглибленим вивченням іноземних мов, таблиця 3 до Типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 №405, 8-Б, 8-В, 9-Б класів – відповідно навчального плану класів з поглибленим вивченням окремих предметів, таблиця 8 до Типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 №405.
Навчальний план 10-11 класів складені відповідно таблиць 2 та 3 до Типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 №408, розробленої відповідно до Державного стандарту, з метою його впровадження у частині повної загальної середньої освіти. Він містить загальний обсяг навчального навантаження та тижневі години на вивчення базових предметів, вибірково-обов’язкових предметів, профільних предметів і спеціальних курсів, а також передбачає години на факультативи, індивідуальні заняття.

Навчальний план містить перелік базових предметів, який включає окремі предмети суспільно-гуманітарного та математично-природничого циклів. До базових предметів належать: «Українська мова», «Українська література», «Зарубіжна література», «Іноземна мова», «Історія України», «Всесвітня історія», «Громадянська освіта», «Математика», «Фізика і астрономія», «Біологія і екологія», «Хімія», «Географія», «Фізична культура», «Захист України» – назва предмета змінена постановою Кабінету Міністрів України від 26 лютого 2020 р. № 143. 

В навчальному плані зазначено кількість тижневих годин на вивчення базових предметів, що має забезпечити досягнення рівня очікуваних результатів навчання учнів згідно з державними вимогами Державного стандарту.

Реалізація змісту освіти, визначеного Державним стандартом, також забезпечується вибірково-обов’язковими предметами («Інформатика», «Технології», «Мистецтво»), що вивчаються на рівні стандарту. Із запропонованого переліку учні 10-А класу обрали  «Інформатику» і «Технології», учні 10-Б класу – «Інформатику» та «Мистецтво», які одночасно вивчатимуться в 10 і 11 класах. 11-Б клас продовжує вивчення «Інформатики» та «Мистецтва», 11-А – «Інформатики» і «Технологій».
Класи навчаються за профілями: 10-Б, 11-А класи – іноземні мови (англійська мова на профільному рівні, друга іноземна мова – німецька), 11-Б клас – математичного профілю, 10-А навчається за універсальним профілем. Зміст профілю навчання реалізується системою окремих предметів і курсів:

- базові та вибірково-обов’язкові предмети, що вивчаються на рівні стандарту;

- профільні предмети, що вивчаються на профільному рівні.
Рішення про розподіл годин для формування відповідного профілю навчання прийнято на педагогічній раді, протокол №9 від 10.06.2022 року, відповідно до освітніх потреб учнів, кадрового забезпечення і матеріально-технічної бази школи. 

Профільність є ефективним засобом диференціації навчання у старшій школі, вона має на меті забезпечити більш глибоку підготовку старшокласників у тій галузі знань і діяльності, до яких у них сформувались стійкі інтереси і здібності. 

Заняття з курсу "Захист України" можуть проводитись наприкінці навчального року в рамках навчальної практики учнів, у тому числі з використанням навчально-методичної бази військових частин, відповідних кафедр закладів вищої освіти, військових комісаріатів, оборонно-спортивних, військово-патріотичних оздоровчих таборів тощо.

Варіативна складова навчального плану враховує особливості організації освітнього процесу та індивідуальних освітніх потреб учнів, особливості регіону, рівень навчально-методичного та кадрового забезпечення закладу. Варіативна складова навчальних планів використовується на: підсилення предметів інваріантної складової, запровадження факультативів, індивідуальні заняття та консультації.

Варіативна частина навчального плану ІІ та ІІІ ступенів частково використана на посилення профільних та допрофільних навчальних предметів: на профільне і допрофільне вивчення англійської мови у 10-Б, 11А, 5-Б класах, вивчення другої іноземної мови, німецької, у 5-Б, 10-Б, 11-А класах, поглиблене і профільне вивчення математики у 8-В, 9-Б, 11-Б класах, поглибленого вивчення української мови і літератури у 8-Б класі. На посилення базових предметів у 10-А класі універсального профілю виділено по 1 годині української мови, математики та англійської мови. Для формування математичної компетентності додано 1 годину математики у філологічному 10-Б класі. З метою якісної підготовки до іспитів у випускних 11 класах заплановані години індивідуальних занять і консультацій з української мови, математики та історії України. Проведення факультативних курсів «Основи дослідницько-пошукової діяльності» заплановані у середній та старшій школі, що відповідає головним принципам реформування освіти, забезпечує розширення наукового світогляду, сприяє формуванню здатності самостійно здобувати знання, відстоювати свою точку зору, створювати власну освітню траєкторію. В рамках реалізації Програми дослідницько-експериментальної роботи «Впровадження особистісно-зорієнтованої освіти на засадах гуманної педагогіки в середній загальноосвітній школі» заплановані факультативні курси етико-психологічного спрямування «Скринька чеснот» у 5-А класі, «Духовність і мораль в житті людини і суспільства» у 6-7 класах, «Знай і розвивайся» у 6-Б класі, «Мандруючи до зрілості» у 8-мих класах, «Основи психологічної культури особистості», «Психологія життєвого успіху» у 10-тих класах. Для формування життєвих компетентностей призначається факультативний курс «Фінансова грамотність» у 8-В класі.
Повноцінність освіти забезпечується реалізацією як інваріантної, так і варіативної складових, які в обов’язковому порядку фінансуються з бюджету. З метою виконання вимог Державного стандарту навчальні плани містять усі предмети інваріантної складової. 
Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань школи. Тому формування навичок здорового способу життя та безпечної поведінки здійснюється не лише в рамках предметів "Фізична культура" та "Основи здоров'я", а інтегрується у змісті всіх предметів інваріантної та варіативної складових навчальних планів. 

Змістове наповнення предмета «Фізична культура» формується з варіативних модулів відповідно до статево-вікових особливостей учнів, їх інтересів, матеріально-технічної бази навчального закладу, кадрового забезпечення, регіональних та народних традицій. 

Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюються відповідно до Закону України "Про загальну середню освіту". 
Поділ класів на групи при вивченні окремих предметів здійснюється відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 № 128 «Про затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних навчальних закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп подовженого дня і виховних груп загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх навчальних закладах», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України від 6 березня 2002 року за № 229/6517 (зі змінами). 
При визначенні граничнодопустимого навантаження учнів ураховані санітарно-гігієнічні норми та нормативна тривалість уроків у 1-их класах – 35 хвилин, у 2-4 класах 40 хвилин. Відповідно до Державних стандартів освіти години фізичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження учнів.

Навчальні плани розраховані на роботу школи за 5-денним навчальним тижнем.
